
      Спорт  Галичини:  історичний  календар       

 

          7 червня 

 

 4―7 червня 1892 р. ― у ці дні у галицькій «столиці» пройшли урочисті, 

громадські, культурні та гімнастично-спортивні масові заходи з нагоди 25-річчя 

заснування у Львові польського гімнастичного товариства “Сокіл”. 5―6 червня 

відбувся 1-й публічний виступ польських соколів, а на заходах були присутні вперше 

запрошені чеські соколи (150 осіб). Великий резонанс цих подій прискорив 

організаціїю українського фізкультурно-спортивного життя: вже 17 липня того ж ― 

1892 р. ― у Народному Домі (у Львові) відбулись скликані громадскістю підготовчі 

збори, що ухвалили статут нашого гімнастичного товариства «Сокіл», що невдовзі 

почав власний офіційний фізкультурно-спортивний літопис.  

 "Сокіл" — пожежно-гімнастична організація, що відіграла неабияку роль у 

національному відродженні слов'янських народів Австро-Угорщини. Почин діяльності 

сокільського руху дали чехи: 1862 р. у Празі Мирослав Тирш та його однодумці 

заснували перший осередок, що у подальшому став свого роду взірцем для інших, 

зокрема й галичан. Серед базових засад функціонування інституції – поєднання 

національного виховання та фізичної культури. За 5 років після чеської «прем’єри» 

відбулась польська – у Галичині: 1867 року у Львові створено польський "Sokil" 

(«Сокіл»), який поступово розповсюджував свою діяльність на різні терени та на різні 

верстви.  

Зрештою у Львові 4-7 червня 1892 р. відбулася свого роду публічна 

«презентація» сокільського гімнастичного руху («відкритий урок»), що мала вочевидь 

і символічне значення: тоді у галицькій столиці зустрілись і представники 

батьківщини цього фізкультурного руху (чеські соколи), і його чинні та майбутні 

послідовники – поляки та українці. Між іншим, ще до офіційного оформлення у 

першій половині 1890-х рр. українського сокільства, частина наших співвітчизників у 

тій чи іншій мірі брала участь у діяльності вже існуючого у Львові «Сокола» ("Sokil").   

 

ЛО
НП
Б




